

# 拥抱进博机遇 感受开放魅力

## ——世界投资客看好中国大市场

新华社记者 邹多为 侯雪静 周蕊

近8万块乐高积木颗粒、10位模型搭建师、耗时366个小时组装而成的“旋转木马”在国家会展中心(上海)缓缓转动。第五届中国国际进口博览会开幕前夕,由世界知名玩具制造商乐高集团打造的展台趣味十足、充满创造力。

今年是乐高集团第五年参加进博会。“进博会搭建的平台助推乐高在中国生根发芽。”乐高集团高级副总裁、中国区总经理黄国强说,乐高在中国已扩展到100多个城市、380多家门店,中国大市场坚定了企业根植中国发展和不断扩大投资的信心。

进入11月,又到进博时间。作为世界上首个以进口为主题的国家级展会,进博会连续第五年向全球投资者发出“东方之约”。

今年以来,面对疫情冲击与不确定的全球局势,“进博磁力”依旧强劲:145个国家、地区和国际组织参展,世界500强和行业龙头企业持续“返场”,区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)成

员国均有企业前来……

2022年恰逢欧莱雅进入中国内地市场25周年,作为进博会的“老朋友”,欧莱雅北亚总裁及中国首席执行官费博瑞告诉记者,25年来,公司持续投资中国市场;2021年,上海升级为欧莱雅北亚区总部,今年10月,欧莱雅全球首家自建智能运营中心在苏州奠基。

“进博会助力更多展品变商品,这不仅给予欧莱雅展示新品、发现机会的广阔舞台,更增强了我们和中国同行、相互成就的信心。”费博瑞说。“头回客”变“回头客”,再变“常驻客”,背后的魔力是中国持续扩大高水平开放带来的投资环境之变。

今年6月,武田制药将其研发亚太总部落户上海浦东。“连续参加进博会以来,中国营商环境的优化和提升我们深有感触。”武田制药全球高级副总裁、武田中国总裁单国洪表示,自2018年首届进博会以来,武田制药已有9款创新产品在华获批,创新药在

中国获批的速度越来越快。面向更长远未来,集团已启动相关战略进一步拓展中国业务,以充分挖掘中国医药市场的潜力。

更加注重扩大进口、推进内外贸一体化、持续缩减外资准入负面清单、有序扩大服务业开放……进博会给世界贡献的远不止满载全球好物的“购物车”,更展现中国以实际行动兑现了高水平开放的承诺。

如今,进博会国际采购、投资促进、人文交流、开放合作四大平台作用日益显著,溢出效应持续放大。据统计,前四届进博会参展企业发布的新产品、新技术、新服务超过1500项,累计意向成交额达2700多亿美元。

第五届进博会是党的二十大后首场重大国际展会,党的二十大擘画的未来发展蓝图进一步增强了众多国际参展商在中国发展的信心。

康宝莱全球高级副总裁、中国区总裁郭木表示,面对挑战,进博会年年如期举办,彰显了中国海纳百川的胸怀和

底气,更表明“中国开放的大门只会越开越大”不是一句口号,而是中国实实在在与世界共享发展机遇。

“中共二十大报告部署了坚持对外开放的重要举措,强调不断以中国新发展为世界提供新机遇,这更坚定了我们持续投资中国的信心。”郭木说,今年康宝莱投资近5000万元在南京打造茶粉固体饮料生产线,康宝莱中国成为该产品在美国以外的唯一生产基地。

第五届进博会还未开幕,毕马威就成为第六届进博会预签约企业展商之一。

毕马威中国及亚太区主席陶匡淳表示,作为重要的全球交流平台,进博会是中国向世界分享蓬勃市场机遇的窗口,展现了中国经济迈向高质量发展的新机遇,为疫情之下世界经济复苏带来了希望和活力,也吸引跨国企业继续为中国市场投下“信任票”。

(新华社上海11月3日电)



11月2日,在英国利物浦举行的2022体操世锦赛男子团体决赛中,中国队获得冠军。当日,中国队选手张博恒在双杠比赛中。新华社记者 李颖 摄

## 俄罗斯成功发射一颗军用卫星

新华社莫斯科11月2日电(记者黄河)俄罗斯空军2日在位于俄西北部阿尔汉格尔斯克州的普列谢茨克发射场实施航天发射,用一枚“联盟-2.1b”运载火箭成功将一颗军用卫星送入预定轨道。

据俄罗斯国防部消息,莫斯科时间2日9时48分(北京时间2日14时48

分),携带一枚编号为“宇宙-2563”军用卫星的“联盟-2.1b”运载火箭从普列谢茨克发射场点火升空。卫星已经按照计划时间进入预定轨道。

俄国防部没有透露此次入轨卫星的具体任务。今年7月和10月,俄军方曾用“联盟-2.1b”运载火箭分别将两颗“格洛纳斯-K”导航卫星送入预定轨道。

### 声明

●旋秀芹位于禹州市城关镇体育场西侧证号为禹字第03-4713号的房屋所有权证丢失,特此声明。

### 注销公告

我单位长葛市金桥办知音琴行(民办非企业单位登记证书号码:52411082MJC352311H)。经研究决定注销。凡涉及我单位债权债务的单位和个人,自本公告发布之日起,

请在45天内提交有关证明材料到我单位申报债权债务,逾期视为自动放弃,我单位不再承担任何经济和民事法律责任。联系地址:长葛市金英路与泰山路交叉口。联系人:王女士。电话:15038984489。

长葛市金桥办知音琴行  
2022年11月4日

### 场院承包公告

建安区蒋李集镇南河南兆丰农垦集团公司(原许昌市农场)总部对面有一场院整体对外承包,占地约1.54亩,

有一栋二层楼及平房数间,面积约550㎡,适合办社区医院及托老中心等。承包采取公开公平竞价方式进行,有意者请速与徐先生联系。联系电话:13839003212。

## 18家单位联合印发文件推动职能部门做好生态环境保护工作

新华社北京11月3日电(记者高敬)记者3日获悉,生态环境部等18家单位日前联合印发《关于推动职能部门做好生态环境保护工作的意见》(以下简称《意见》),提出管发展的、管生产的、管行业的部门必须按“一岗双责”要求抓好工作,推动职能部门履行好生态环境保护职责。

生态环境部有关负责人表示,制订出台《意见》,有利于推动职能部门更好履行职责、形成工作合力,进一步强化权

责明晰、协调联动、齐抓共管的生态环境治理体系,夯实生态文明建设和生态环境保护政治责任。

《意见》从坚持和加强党的全面领导、明确生态环境保护具体事项牵头部门、强化生态环境保护履职尽责、实施生态环境保护专题报告制度、加强生态环境保护工作落实情况督办、加强督察问责和正向激励、加强生态环境保护监督保障等7个方面作出部署。

这位负责人表示,明责知责,是履

职尽责的基础和前提。生态环境保护工作涉及面广,具体事项繁多,有必要从制度上进一步明确生态环境保护具体事项牵头部门。《意见》从中央和地方两个层面作出规定,并要求有关职能部门应当将本部门承担的生态环境保护具体事项分解落实到相关单位,做到事情有人管、责任有人担、能力有保障。

《意见》提出,实施生态环境保护专题报告制度。国务院有关职能部门每年向党中央、国务院报告生态环境保护职

责履行情况,并将专题报告事项依法依规向社会公开。地方有关职能部门每年向同级党委和政府报告,抄送上级主管部门、同级生态环境部门等,有关情况依法依规向社会公开。

这位负责人说,《意见》强化了地方党委和政府生态文明建设责任,进一步细化和完善领导责任,强化党委和政府生态环境保护工作的领导,切实督促指导有关职能部门在履行工作职责中敢担当、能负责。

# 不麻痹 不厌战 不侥幸 不松劲



中宣部宣教局 国家卫生健康委宣传司 指导

中国健康教育中心 制作